

JELENTÉS**a Versenyképességi és Innovációs Végrehajtó Hivatal 2007-es pénzügyi
évre vonatkozó éves beszámolójáról, a Hivatal válaszaival együtt**

(2008/C 311/12)

TARTALOM

	<i>Bekezdés</i>	<i>Oldal</i>
BEVEZETÉS	1–2.	80
MEGBÍZHATÓSÁGI NYILATKOZAT	3–6.	80
ÉSZREVÉTELEK	7–8.	80
1–4. táblázat		81
A Hivatal válasza		85

BEVEZETÉS

1. A Versenyképességi és Innovációs Végrehajtó Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) a korábbi Intelligens Energiával Foglalkozó Végrehajtó Hivatal (IEEA). A Hivatal feladatkörét és működési idejét megváltoztatták a 2003. december 23-i 2004/20/EK határozatot ⁽¹⁾ módosító 2007. május 31-i 2007/372/EK bizottsági határozatot ⁽²⁾ követően. A Hivatal a 2004. január 1-jével kezdődő és 2015. december 31-ével végződő időszakra jött létre abból a célból, hogy az energiaügyekre, a vállalkozásra és innovációra, valamint a fenntartható teherszállításra vonatkozó közösségi intézkedéseket irányítsa.

2. Az 1. táblázat a Hivatal hatáskörét és tevékenységeit foglalja össze. A Hivatal 2007-es pénzügyi évre vonatkozó beszámolójának főbb adatait a 2., 3. és 4. táblázat mutatja be.

MEGBÍZHATÓSÁGI NYILATKOZAT

3. Ennek a nyilatkozatnak a 2002. december 19-i 58/2003/EK tanácsi rendelet ⁽³⁾ 14. cikke értelmében az Európai Parlament és a Tanács a címzettje; a nyilatkozat elkészítésére az Európai Közösséget létrehozó szerződés 248. cikke alapján, a Hivatal beszámolójának vizsgálatát követően került sor.

4. A Hivatalnak a 2007. december 31-i fordulónappal záruló pénzügyi évre vonatkozó beszámolóját ⁽⁴⁾ az 58/2003/EK tanácsi rendelet 14. cikkének megfelelően az igazgató állította össze, majd azt megküldték a Számvevőszéknek, amely köteles véleményt nyilvánítani a beszámoló megbízhatóságáról, valamint az alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűségéről és szabályszerűségéről.

5. A Számvevőszék az IFAC és az ISSAI ⁽⁵⁾ nemzetközi ellenőrzési standardjaival és etikai kódexével összhangban, de az európai közösségi környezetet is tekintve végezte ellenőrzését. Az ellenőrzést olyan módon terveztük meg és hajtottuk végre, hogy kellő bizonyosságot nyerhessünk a beszámoló megbízhatóságáról és az alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűségéről és szabályszerűségéről.

6. A Számvevőszék megfelelő bizonyosságot szerzett az alábbi nyilatkozat megtételéhez:

A beszámoló megbízhatósága

A Hivatalnak a 2007. december 31-i fordulónappal záruló pénzügyi évre vonatkozó beszámolója minden lényegi szempontból megbízható.

Az alapul szolgáló tranzakciók jogszerűsége és szabályszerűsége

A Hivatal éves beszámolójának alapjául szolgáló tranzakciók összességükben jogszerűek és szabályszerűek.

Az alábbi észrevétel nem kérdőjelezi meg a Számvevőszék nyilatkozatának érvényét.

ÉSZREVÉTELEK

7. A Hivatal végleges költségvetése 2007-ben 6,9 millió EUR-t tett ki, szemben az IEEA számára biztosított előző évi 5,2 millió EUR-val. A költségvetés közel 90 %-át, 6,2 millió EUR-t kötelezettségvállalásba vették, de 2,1 millió EUR-t áthoztak 2008-ra. Ezen áthozatok jelentős része olyan árukkal vagy szolgáltatásokkal volt kapcsolatos, amelyeket nagyrészt 2008-ban szállítanak, illetve nyújtanak. Ez a helyzet nem egyeztethető össze az évenkéntiség elvével. Az áthozatal tárgyát képező összegeket emellett 0,3 millió EUR-val túl is becsülték.

8. A Hivatal feladatkörének kibővítése miatt az év során kétszer módosították az eredeti költségvetést ⁽⁶⁾. A Hivatal csak 2008. január 4-én tette közzé a két költségvetés-módosítást a Hivatalos Lapban. A közzétételben szereplő módosított számadatokat nem különítették el aszerint, hogy melyik költségvetés-módosításra vonatkoznak. Ez a helyzet nem egyeztethető össze az átláthatóság elvével.

Ezt a jelentést a Számvevőszék a 2008. szeptember 24. és 25-i ülésén, Luxembourgban fogadta el.

a Számvevőszék nevében

Vítor Manuel da SILVA CALDEIRA
elnök

⁽¹⁾ HL L 5., 2004.1.9., 85. o.

⁽²⁾ HL L 140., 2007.6.1., 52. o.

⁽³⁾ HL L 11., 2003.1.16., 5. o.

⁽⁴⁾ A beszámolót 2008. június 18-án állították össze, majd a Számvevőszékhez 2008. július 3-án érkezett be.

⁽⁵⁾ Könyvvizsgálók Nemzetközi Szövetsége (IFAC) és a Legfőbb Ellenőrzési Intézmények ellenőrzési standardjai (ISSAI).

⁽⁶⁾ Az első költségvetés-módosítást 2007. július 12-én, a másodikat pedig 2007. október 17-én hagyta jóvá az irányítóbizottság. Az első költségvetés-módosítás azután történt, hogy döntés született arról, hogy az eredeti költségvetést 4,563 millió EUR-ról 9,910 millió EUR-ra emelik. A második, októberi módosítás célja a költségvetés 6,937 millió EUR-ra történő csökkentése volt.

1. táblázat

EACI – Versenyképességi és Innovációs Végrehajtó Hivatal (Brüsszel)

A Szerződésből eredő közösségi hatáskör	A Hivatalnak a Bizottság 2007/372/EK határozatával módosított 2004/20/EK határozatában meghatározott hatásköre		Irányítás	A Hivatal rendelkezésére bocsátott erőforrások 2007-ben (zárójelben a 2006-os adat szerepel)	A Hivatal rendelkezésére bocsátott erőforrások 2007-ben (zárójelben a 2006-os adat szerepel)
<p>1. A Közösség környezeti politikája hozzájárul a környezet minőségének megőrzéséhez, megóvásához és javításához; az emberi egészség védelméhez; a természeti erőforrások körülmények közötti megőrzéséhez; valamint a regionális vagy világméretű környezeti problémák leküzdésére irányuló nemzetközi szintű intézkedések össztönzéséhez.</p> <p>(A Szerződés 174. cikke)</p> <p>2. A Közösség iparpolitikája biztosítja a közösségi ipar versenyképességéhez szükséges feltételek meglétét az ipar strukturális változásokhoz való alkalmazkodásának felgyorsításával; egy olyan környezet kialakításának ösztönzésével, amely kedvez a kezdeményezéseknek és a vállalkozások fejlődésének, valamint a vállalkozások közötti együttműködésnek; valamint azzal, hogy elősegíti az innovációs, kutatási és technológia-fejlesztési szakpolitikákban rejlő ipari lehetőségek jobb kihasználását. A tagállamok a Bizottsággal kapcsolatot tartva konzultálnak egymással, és amennyiben szükséges, összehangolják fellépésüket. A Bizottság megteheti minden hasznos kezdeményezést az összehangolás előmozdítása érdekében.</p> <p>(A Szerződés 157. cikke)</p>	<p>Célok</p> <p>A növekedést és foglalkoztatást célzó lisszaboni stratégia keretében az Európai Unió intézkedéseket hozott a versenyképesség és az innováció előmozdítása és fejlesztése érdekében.</p> <p>Ezen intézkedések magukban foglalják a versenyképességi és innovációs keretprogram létrehozását (CIP) 2007–2013 (1639/2006/EK határozat), mindenképp az Intelligens Energia – Európa (IEE) és a vállalkozási és innovációs programmal (EIP). Az intézkedések közé tartozik még a Marco Polo program is (1692/2006/EK rendelet).</p> <p>Az intézkedések fő célkitűzései a következők: a vállalkozások, különösen a kkv-k versenyképességének előmozdítása; az innováció minden formájának támogatása, ideértve az öko-innováció támogatását is; valamint az energiahatékonyság és az új és megújuló energiaforrások támogatása valamennyi ágazatban, ideértve a közlekedést is.</p> <p>Ezen közösségi programok vonatkozásában a Hivatal felelős a közösségi támogatással kapcsolatos feladatok végrehajtásáért, kivéve a programértékelést, a jogszabályok figyelemmel kísérését, a stratégiai tanulmányokat, valamint bármely más olyan intézkedést, amely az Európai Bizottság kizárólagos hatáskörébe tartozik.</p>	<p>Feladatok</p> <p>Azon közösségi programok megvalósításával kapcsolatban, amelyek esetében a feladatoknak a Bizottságtól a Hivatalra való átruházása 2007-ben hatályos volt, különösen az IEE I-re vonatkozóan 2005. július 1-től, az IEE II-re vonatkozóan július 26-tól és az EIP-re vonatkozóan 2007. november 1-től:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Irányítja az egyes projektek valamennyi szakaszát, a projekt egész időtartama alatt. – Elfogadja a költségvetés-végrehajtási eszközöket, és – amennyiben a Bizottság erre felhatalmazza – végrehajtja a közösségi program irányításához szükséges valamennyi intézkedést, különös tekintettel a szerződések és a támogatások odaítélésére. – Összegyűjti, elemzi és továbbítja a Bizottságnak a program végrehajtásának irányításához szükséges összes információt. – Az EIP-t illetően felelős a Hivatal az üzleti és innovációs támogatási hálózat projektmenedzsmentjéért is. 	<p>1. Irányítóbizottság</p> <p>Az Európai Bizottság által kijelölt öt tagból áll. Az Európai Bizottság jóváhagyása után elfogadja a Hivatal éves munkatervét, illetve elfogadja a Hivatal igazgatási költségvetését és éves tevékenységi jelentését.</p> <p>2. Igazgató</p> <p>Az Európai Bizottság nevezi ki.</p> <p>3. Külső ellenőrzés</p> <p>Az Európai Számvevőszék.</p> <p>4. A mentesítésért felelős hatóság</p> <p>A Tanács javaslata alapján eljáró Parlament.</p>	<p>Végleges költségvetés</p> <p>A) 137,3 (53,2) millió EUR (100 % az Európai Unió általános költségvetéséből, ebből 63,7 millió EUR az IEE számára, és 73,5 millió EUR az EIP számára. A tevékenységi költségvetést a Hivatal a Bizottság felelőssége mellett hajtja végre).</p> <p>B) 6,9 (5,2) millió EUR (100 % közösségi támogatás) az igazgatási költségvetéshez, amelyet a Hivatal önállóan hajt végre.</p> <p>Létszám december 31-én</p> <p>A létszámtervben szereplő ideiglenes álláshelyek száma: 35 (16), ebből betöltött: 22 (16).</p> <p>Egyéb álláshelyek:</p> <p>77 (30) szerződéses alkalmazotti álláshely, ebből betöltött: 47 (25).</p> <p>Teljes létszám 2007. december 31-én: 69,</p> <p>amely foglalkoztatási terület szerint a következőképpen oszlik meg:</p> <p>operatív feladatok: 54 (31)</p> <p>adminisztratív feladatok: 15 (10)</p>	<p>Az IEE program keretében:</p> <ul style="list-style-type: none"> – 425 folyamatban levő IEE-projekt monitoringja (a 2003–2006-os időszak éves pályázati felhívásainak nyertesei). 318 jelentést dolgoztak fel, és ennek megfelelően történtek a kifizetések a kedvezményezettek részére. A Hivatal 70 projektüléson vett részt és 6 tematikus projektkoordinátori workshopot szervezett a felügyeletét ellátó főigazgatóság és más érintett szervezeti egységek részvételével. – A Hivatal 99 projektet választott ki a 2006-os pályázati felhívásra benyújtott 296 pályázatból – 30 országból mintegy 2 000 szervezet vett részt ezekben. – A Hivatal kiírta a 2007-es pályázati felhívást és népszerűsítette azt az IEE honlapján keresztül, valamint elektronikus híreztetők és információs napok segítségével (700-an vettek részt az európai információs napon és 3 000-en a 45 országos információs napon). 439 pályázat érkezett be a felhívásra, ami 50 %-kal több, mint az előző felhívás esetében. – A Hivatal információs anyagokat készített a programról és annak eredményeiről és terjesztette ezeket az IEE honlapján keresztül (1,4 millió megtekintés és 0,5 millió letöltés), rendszeres elektronikus híreztetőköt küldtek több mint 6 000 címzettnek, új IEE projektbrosúrák készültek (60 000 letöltés), Intelligens Energia Hírszemléket állítottak össze (143 000 letöltés) és 5 videójelentés készült az IEE projektörténekekről (legalább 17 millió tévénéző látta ezt az anyagot).

A Szerződésből eredő közösségi hatáskör	A Hivatalnak a Bizottság 2007/372/EK határozatával módosított 2004/20/EK határozatában meghatározott hatásköre		Irányítás	A Hivatal rendelkezésére bocsátott erőforrások 2007-ben (zárójelben a 2006-os adat szerepel)	A Hivatal rendelkezésére bocsátott erőforrások 2007-ben (zárójelben a 2006-os adat szerepel)
					<ul style="list-style-type: none"> – A Hivatal több mint 800 érdeklődő (állampolgárok és potenciális pályázók) kérdésére válaszolt. – Workshopok és tájékoztatások segítségével a Hivatal visszacsatolást biztosított az Európai Bizottság számára az IEE által támogatott projektek eredményeiről, különösen pedig a javasolt új megújuló energia keretirányelvről. Ezenkívül a Hivatal segítette az Energiaügyi és Közlekedési Főigazgatóság (DG TREN) munkáját az IEE program megvalósításának irányításában és a 2008-as pályázati felhívás prioritásainak kidolgozásában. A DG TREN meghívására a Hivatal részt vett a munkaprogram tervezetének elkészítésével megbízott munkacsoportban. <p>Az EIP és a Marco Polo program keretében:</p> <p>Az „Enterprise Europe” hálózat projektmenedzsmentje költségvetésének végrehajtásához kapcsolódó korlátozott feladatokat nem számítva a Hivatal nem rendelkezett olyan kapacitásokkal, hogy 2007-ben a hálózattal kapcsolatban magára vállalhassa a teljes „autonómiát”. A felügyeletét ellátó főigazgatóságokkal konzultálva fő tevékenységei a munkaerő-felvételhez és az EACI 2008-as munkatervének elkészítéséhez kapcsolódtak.</p>

Forrás: a Hivatal által közölt adatok.

2. táblázat

Versenyképességi és Innovációs Végrehajtó Hivatal (Brüsszel) – A 2007-es pénzügyi év költségvetésének végrehajtása

(1 000 EUR)

Bevételek			Kiadások								
A bevételek forrása	A pénzügyi év végleges költségvetésében szereplő bevételek	Befolyt bevételek	A kiadások megoszlása	Végleges költségvetési előirányzatok					Az előző pénzügyi év(ek)ről áthozott költségvetési előirányzatok		
				a költségvetésben előirányzott	kötelezettség-vállalásba vett	kifizetett	átvitel	törölt	rendelkezésre álló	kifizetett	törölt
Közösségi támogatások	6 937	6 937	I. cím Személyi ráfordítások	3 853	3 501	3 108	199	352	118	43	75
Egyéb bevételek	p.m.	6	II. cím Igazgatási kiadások	1 875	1 451	548	903	423	67	21	46
			III. cím ⁽¹⁾ Technikai és igazgatási támogatás	1 210	1 208	206	1 002	2	797	623	174
Összesen	6 937	6 943	Összesen	6 937	6 160	3 862	2 104	777	982	687	295

⁽¹⁾ A projektek végrehajtásával kapcsolatos szakértői ülésekre fordított kiadások.

Forrás: a Hivataltól származó adatok. A táblázat a Hivatal saját éves beszámolójában közölt adatait összegzi. A befolyt bevételek és a kifizetések becslése készpénzalapon történik.

3. táblázat

Versenyképességi és Innovációs Végrehajtó Hivatal (Brüsszel) – A 2007-es és 2006-os pénzügyi évre vonatkozó eredménykimutatás

	(1 000 EUR)	
	2007	2006
Működési bevételek		
Közösségi támogatások	5 667	5 057
Egyéb bevételek	13	105
Összesen (a)	5 680	5 162
Működési kiadások		
Személyi ráfordítások	3 157	2 616
Tárgyi eszközökhöz kapcsolódó kiadások	48	38
Egyéb igazgatási kiadások	2 496	1 305
Összesen (b)	5 701	3 958
Működési tevékenységek nyeresége/vesztesége (c = a – b)	– 21	1 204
2005-ös kiadások (d)	—	273
A pénzügyi év gazdasági eredménye (e = c – d)	– 21	930

Forrás: a Hivataltól származó adatok. A táblázat a Hivatalnak az eredményszemléletű elszámolás elve alapján összeállított saját éves beszámolójában közölt adatait összegzi.

4. táblázat

Versenyképességi és Innovációs Végrehajtó Hivatal (Brüsszel) – 2007. és 2006. december 31-i mérleg

	(1 000 EUR)	
	2007	2006
Befektetett eszközök	140	101
Immateriális javak	39	13
Tárgyi eszközök	101	88
Forgóeszközök	3 426	1 604
Rövid lejáratú követelések	46	95
Év végi készpénz és készpénzgyenértékes	3 380	1 509
Összes eszköz	3 566	1 705
Rövid lejáratú kötelezettségek		
Céltartalékok kockázatokra és költségekre	127	48
Szállítók	2 530	727
Kötelezettségek összesen	2 656	775
Eszközök nettó értéke	909	930
Tartalékok		
Előző évről áthozott eredmény	930	
Az év gazdasági eredménye	– 21	930
Nettó tőke	909	930

NB: az „összesen” értékekben a kerekítésekkel adódóan eltérések mutatkozhatnak.

Forrás: a Hivataltól származó adatok. A táblázat a Hivatalnak az eredményszemléletű elszámolás elve alapján összeállított saját éves beszámolójában közölt adatait összegzi.

A VERSENYKÉPESSÉGI ÉS INNOVÁCIÓS VÉGREHAJTÓ HIVATAL VÁLASZAI

7. A Bíróság tavalyi ajánlását követően az EACI felülvizsgálta a 2007-es költségvetés összes kötelezettségvállalását és a 2007-ben aláírt jogi kötelezettségvállalások mindegyikét, hogy értékelje az áthozandó összegeket, például az értékelőkkel folyamatban lévő szerződésekre (780 975 EUR) és az információ-technológiára (363 728 EUR) vonatkozókat. Az összegeket átlagosan az áthozat mindössze 12 %-ával avagy a 2007-es költségvetés 4 %-ával becsülték túl, ami az EACI szerint ésszerű rés a bizonytalan tényezők fedezésére.

A túlbecslés további csökkentése érdekében 2008-ban kiegészítő intézkedésekre kerül sor, ilyen lesz például az áthozatok helyzetének gyakoribb értékelése az év folyamán.

8. Az EACI feladatkörének kibővítése miatt a 2007-re szóló második költségvetés-módosítást csak három hónappal az első után fogadták el. Az EACI költséghatékonyabbnak találta azt a megoldást, hogy a két költségvetés-módosítás közzétételét összevonja, és azokat más ügynökségek költségvetés-módosításaival együtt jelentesse meg (a hatékony és eredményes pénzgazdálkodás elve).
